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Vragen van het lid Asante (PvdA) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over studiefinanciering bij een schakeljaar (ingezonden 
26 september 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel over een studente die via crowdfun-
ding probeert een schakeltraject te financieren, omdat een schakeljaar niet als 
voltijdse opleiding wordt gezien en er derhalve geen studielening of 
-financiering mogelijk is vanuit de Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO)?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u deze situatie en vergelijkbare situaties waarin studenten 
door de aard van het schakeltraject niet in aanmerking komen voor enige 
vorm van lening of financiering om dit soms noodzakelijke traject te 
bekostigen? 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoeveel studenten gebruik maken van schakeltrajecten die 
niet in aanmerking voor een studielening- of studiefinanciering? Is er bekend 
hoe vaak studenten afzien van een schakeltraject en daarmee van een andere 
vervolgstudie door het uitblijven van een studielening of -financiering via 
DUO? 

Vraag 4
Op welke wijze wilt u zorgen dat studenten niet tegen dergelijke blokkades en 
drempels bij het doorstromen binnen het hoger onderwijs aanlopen omdat 
financieringsmogelijkheden via DUO voor hen niet beschikbaar blijken? 

Vraag 5
Waarom wordt een schakeltraject niet als voltijdopleiding erkend, terwijl uit 
een inventarisatie van de Landelijke Studentenvakbond (LSVb) is gebleken 
dat het merendeel van de schakeltrajecten 60 EC in één studiejaar of 30 EC in 
een half studiejaar omvat?2 

1 http://www.metronieuws.nl/nieuws/binnenland/2016/09/duo-weigert-lening-voor-schakeljaar
2 Volgens het European Credit Transfer System (ECTS) komt een studiepunt (EC) overeen met 

een normatieve studielast van 28 studiebelastingsuren (sbu).
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Vraag 6
Hoe beschouwt u de situatie waarin studenten die volgens bovenstaande wel 
voltijds onderwijs volgen in een schakeltraject, op dit moment formeel niet 
als voltijdsstudent worden aangemerkt? Hoe definieert u in dat licht de 
omschrijving van DUO «aard van je inschrijving voor het schakelpro-
gramma», waarvan het recht op studiefinanciering nu afhankelijk wordt 
gesteld?3 

Vraag 7
Welke mogelijkheden ziet u om studenten, die willen doorstromen binnen het 
hoger onderwijs en een schakeltraject dienen te doorlopen, van financierings-
mogelijkheden te voorzien?

3 https://apps.duo.nl/SRVS/CGI-BIN/WEBCGI.EXE?New,Kb=Kennisbank,Company=
%7BDBD42CAE-B941-4CF4-960D-5F5C917B6281%7D,Case=obj(16959),Question4332=
obj(4332):obj(4335),Question4342=obj(4342):obj(4351)
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